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Úřady na nic? Zadlužený stát jich má mnoho
novinky.cz/clanek/domaci-urady-na-nic-zadluzeny-stat-jich-ma-mnoho-40425160

„Kroky vedoucí k zeštíhlení a zefektivnění státu budou součástí

připravovaného balíčku konsolidačních opatření, který ministr

financí plánuje předložit vládě během jara. Pokud se v rámci

zkoumání náplně práce jednotlivých úřadů ukáže, že nejsou potřeba,

přistoupíme k jejich reorganizaci, nebo zrušení,“ uvedl na dotaz

Novinek premiér Fiala.

Vláda ve svém programovém prohlášení totiž slibuje, že v zájmu

zdravého hospodaření státu nedopustí žádné další zbytečné

zadlužování a připraví opatření, která umožní průběžně snižovat

rozpočtové schodky. Ty se přitom pohybují nyní v řádu stovek

miliard korun. Lék, který by to vyřešil, zatím kabinet nepředstavil.

Vláda škrtla 800 úřednických míst. Oproti slibům zoufale málo

Domácí

Česko má přitom řadu veřejných úřadů,

institucí či ústavů, jejichž názvy nejsou úplně

povědomé, a které státní rozpočet stojí stovky

milionů ročně.

Zdravý odpočinek ve Františkových Lázních aneb Cestování, které je nám
blízké

Seznam Advertorial

Většinu z nich ale resorty brání, výjimkou je Úřad pro přístup

k dopravní infrastruktuře (ÚPDI), který vláda koncem února zrušila.
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Informace o životním prostředí za 103 milionů

Mezi institucemi v Česku najdeme namátkou například Českou

informační agenturu životního prostředí (CENIA), jejíž náklady

z rozpočtové kapitoly ministerstva životního prostředí dosáhly v roce

2022 na více než 103 milionů korun.

„Základním účelem CENIA je shromažďování, hodnocení

a interpretace informací o životním prostředí a jejich poskytování

odborné i laické veřejnosti,“ reagovala na dotaz Novinek mluvčí

resortu Lucie Ješátková.

Životní prostředí promrhalo 21 miliónů korun na spojení IT systémů

Stalo se

Doplila, že datové sady sbírá agentura od

„jednotlivých producentů a poskytovatelů

a výstupy publikuje prostřednictvím vybraných

informačních systémů“. „Mezi hlavní publikační

výstupy CENIA patří Zpráva o životním

prostředí České republiky, zprávy o životním prostředí v krajích

České republiky a Statistická ročenka životního prostředí České

republiky.

Se zrušením úřadu podle mluvčí ministerstvo nepočítá. „Jak nastavit

fungování (agentury) do budoucna a jak maximálně vytěžit data,

s nimiž CENIA pracuje, se budeme dále zabývat. Budu usilovat o co

nejefektivnější řešení,“ doplnila pro Novinky.
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Česká plemenářská inspekce za 53 milionů

CENIA ale není zdaleka jediný – asi pro většinu veřejnosti

neznámý – úřad. Pod ministerstvo zemědělství spadá například

Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti, Vinařský fond,

Výzkumný ústav zemědělské techniky či Česká plemenářská

inspekce.

Ta například hospodařila v loňském roce s 53 miliony korunami.

A její náplní práce je podle ministerstva „kontrola toho, jak povinné

osoby dodržují povinnosti stanovené v plemenářském zákoně

v oblasti šlechtění, ochrany genetických zdrojů, označování

a evidence hospodářských zvířat“.

Vláda chystá změnu zdanění hazardu

Domácí

Zákon konkrétně upravuje například předpisy

pro šlechtění „plemenitbu skotu, zebu, buvola

indického, koní, oslů, prasat, ovcí, koz, drůbeže,

plemenných ryb a včel“. Upravuje i označování

turů, prasat, ovcí, koz a další zvířat. A zabývá se

také evidencí těchto zvířat.

28,5 milionů na výzkum lesních ekosystémů

Vinařský fond pak stojí státní kasu přes 39 milionů korun.

„Podporuje marketing vína, prodej produktů a ochranu označování

vína podle zeměpisného původu. Přispívá k uchování a rozvoji

vinohradnictví a vinařství jako významné součásti evropského

kulturního dědictví. Mezi jeho aktivity patří průzkumy trhu,

komunikační kampaně, podpora vinohradnicko-vinařských

projektů,“ uvedl pro Novinky mluvčí ministerstva Vojtěch Bílý.

Výzkumný ústav zemědělské techniky zase financuje ministerstvo

zemědělství zhruba 28,5 miliony korun ze svého rozpočtu ročně. „Je

jedinou resortní výzkumnou institucí zaměřenou na problematiku

https://www.novinky.cz/clanek/domaci-vlada-chysta-zmenu-zdaneni-hazardu-40424010
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lesních ekosystémů, lesního hospodářství a myslivosti v ČR,“ uvedl

pro Novinky Bílý.

Posláním ústavu je pak podle ministerstva „základní a aplikovaný

výzkum v těchto a příbuzných oborech, poskytování aktuálních

vědeckých argumentů a poznatků státní správě, zajišťování přenosu

výsledků výzkumu a inovací do lesnického provozu, poskytování

poradenství vlastníkům a správcům lesních majetků a informování

širší veřejnost o nových poznatcích v oblasti výzkumu lesů.“

Své „neznámé“ úřady mají ale i další ministerstva, mezi nimi i resort

kultury, práce a sociálních věci či ministerstvo pro místní rozvoj.

O jejich činnosti budou Novinky podrobněji informovat v dalších

textech.

Kalousek hodil Fialu a Babiše do jednoho populistického pytle

Domácí
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